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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΑΣΙΣΙΚΗ ΑΡΧΗ 
             

         Πειραιάσ, 29 Ιουλίου 2016 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΣΑΣΙΣΙΚΕ ΔΙΕΘΝΟΤ ΕΜΠΟΡΙΟΤ ΑΓΑΘΩΝ ΚΑΣΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΣΙΚΑ 

ΧΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ, ΕΣΟ 2014 

Η Ελλθνικι Στατιςτικι Αρχι ανακοινϊνει για πρϊτθ φορά τα ςτοιχεία των Στατιςτικϊν 

Διεκνοφσ Εμπορίου Αγακϊν, κατά Επιχειρθματικά Χαρακτθριςτικά, τα οποία παρουςιάηουν τθν 

αξία των ειςαγωγϊν και εξαγωγϊν ανά τομείσ τθσ ςτατιςτικισ ταξινόμθςθσ των οικονομικϊν 

δραςτθριοτιτων των επιχειριςεων NACE Ανακ. 2 και το μζγεκοσ των επιχειριςεων, για το ζτοσ 

2014. 

Σφμφωνα με τα ςτοιχεία αυτά, ο ςυνολικόσ αρικμόσ των επιχειριςεων που πραγματοποίθςαν 

ειςαγωγζσ, εξαγωγζσ ι και τα δφο είδθ ςυναλλαγϊν κατά το ζτοσ 2014 ανιλκε ςε 38.403 

επιχειριςεισ, εκ των οποίων οι 24.201 διενιργθςαν ςυναλλαγζσ με χϊρεσ τθσ  Ευρωπαϊκισ 

Ζνωςθσ και οι  25.048 με Τρίτεσ Χϊρεσ. Αντίςτοιχα, θ ςυνολικι αξία ειςαγωγϊν και εξαγωγϊν 

ανιλκε ςε 73.365,2 εκατ. ευρϊ, εκ των οποίων  35.120,1 εκατ. ευρϊ αφοροφν ςε ςυναλλαγζσ 

με χϊρεσ τθσ  Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και 38.245,1 εκατ. αφοροφν ςε ςυναλλαγζσ με Τρίτεσ Χϊρεσ. 

Το 59,1% τθσ αξίασ των ςυναλλαγϊν πραγματοποιικθκε από τισ επιχειριςεισ των τομζων 

οικονομικισ δραςτθριότθτασ τθσ «Μεταποίθςθσ, τθσ Παροχισ θλεκτρικοφ ρεφματοσ, φυςικοφ 

αερίου, ατμοφ και κλιματιςμοφ, τθσ Παροχισ νεροφ, επεξεργαςίασ λυμάτων, διαχείριςθσ 

αποβλιτων και δραςτθριοτιτων εξυγίανςθσ και των Ορυχείων και λατομείων», το 8,6% τθσ 

αξίασ των ςυναλλαγϊν πραγματοποιικθκε από τισ επιχειριςεισ των τομζων τθσ «Γεωργίασ, 

δαςοκομίασ και αλιείασ, των Καταςκευϊν και  των Λοιπϊν υπθρεςιϊν (πλθν Χονδρικοφ και 

λιανικοφ εμπορίου κλπ.)» και το 32,3% τθσ αξίασ των ςυναλλαγϊν πραγματοποιικθκε από τισ 

επιχειριςεισ του τομζα «Χονδρικοφ και λιανικοφ εμπορίου, επιςκευισ μθχανοκίνθτων 

οχθμάτων και μοτοςυκλετϊν» (Πίνακασ 1). 
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Ειδικότερα, όςον αφορά ςτισ ειςαγωγζσ, από το ςφνολο των 33.045 επιχειριςεων, οι οποίεσ 

πραγματοποίθςαν ειςαγωγζσ ςυνολικισ αξίασ 46.721,6 εκατ. ευρϊ, το 52,1% (24.359,9 εκατ. 

ευρϊ) τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν πραγματοποιικθκε από επιχειριςεισ των τομζων 

οικονομικισ δραςτθριότθτασ τθσ «Μεταποίθςθσ, τθσ Παροχισ θλεκτρικοφ ρεφματοσ, φυςικοφ 

αερίου, ατμοφ και κλιματιςμοφ, τθσ Παροχισ νεροφ, επεξεργαςίασ λυμάτων, διαχείριςθσ 

αποβλιτων και δραςτθριοτιτων εξυγίανςθσ και των Ορυχείων και λατομείων», οι οποίεσ 

αποτελοφν το 21,4% (7.065 επιχειριςεισ) του ςυνολικοφ αρικμοφ των επιχειριςεων, το 9,5% 

(4.451,4 εκατ. ευρϊ) τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν πραγματοποιικθκε από επιχειριςεισ 

των τομζων τθσ «Γεωργίασ, δαςοκομίασ και αλιείασ, των Καταςκευϊν και των Λοιπϊν 

υπθρεςιϊν (πλθν Χονδρικοφ και λιανικοφ εμπορίου κλπ.)», οι οποίεσ αποτελοφν το 19,5% 

(6.442 επιχειριςεισ) του ςυνολικοφ αρικμοφ των επιχειριςεων και το 38,3% (17.910,4 εκατ. 

ευρϊ) τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν πραγματοποιικθκε από επιχειριςεισ του τομζα 

«Χονδρικοφ και λιανικοφ εμπορίου, επιςκευισ μθχανοκίνθτων οχθμάτων και μοτοςυκλετϊν», 

οι οποίεσ αποτελοφν 59,1% (19.538 επιχειριςεισ) του ςυνολικοφ αρικμοφ των επιχειριςεων 

(Πίνακασ 1 – Γράφθμα 1.1). 

Αντίςτοιχα, για τισ εξαγωγζσ, από το ςφνολο των 17.538 επιχειριςεων ςυνολικισ αξίασ 

26.643,6 εκατ. ευρϊ, το 71,3% (18.990,7 εκατ. ευρϊ) τθσ ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν 

πραγματοποιικθκε από επιχειριςεισ των τομζων οικονομικισ δραςτθριότθτασ τθσ  

«Μεταποίθςθσ, τθσ Παροχισ θλεκτρικοφ ρεφματοσ, φυςικοφ αερίου, ατμοφ και κλιματιςμοφ, 

τθσ Παροχισ νεροφ, επεξεργαςίασ λυμάτων, διαχείριςθσ αποβλιτων και δραςτθριοτιτων 

εξυγίανςθσ και των Ορυχείων και λατομείων», οι οποίεσ αποτελοφν το 33,7% (5.905 

επιχειριςεισ) του ςυνολικοφ αρικμοφ των επιχειριςεων, το 7,1% (1.887,6 εκατ. ευρϊ) τθσ 

ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν πραγματοποιικθκε από  επιχειριςεισ των τομζων τθσ 

«Γεωργίασ, δαςοκομίασ και αλιείασ, των Καταςκευϊν και των Λοιπϊν υπθρεςιϊν (πλθν 

Χονδρικοφ και λιανικοφ εμπορίου κλπ.)», οι οποίεσ αποτελοφν το 17,3% (3.037 επιχειριςεισ) 

του ςυνολικοφ αρικμοφ των επιχειριςεων και το 21,6% (5.765,3 εκατ. ευρϊ) τθσ ςυνολικισ 

αξίασ των εξαγωγϊν πραγματοποιικθκε από επιχειριςεισ του τομζα του «Χονδρικοφ και 

λιανικοφ εμπορίου, επιςκευισ μθχανοκίνθτων οχθμάτων και μοτοςυκλετϊν», οι οποίεσ 

αποτελοφν το 49,0% (8.596 επιχειριςεισ) του ςυνολικοφ αρικμοφ των επιχειριςεων (Πίνακασ 1  

– Γράφθμα 1.2). 

Από τθν ανάλυςθ των ςτοιχείων των ειςαγωγϊν, κατά τάξθ μεγζκουσ των επιχειριςεων με 

βάςθ τθν απαςχόλθςθ και κατά τομζα οικονομικισ δραςτθριότθτασ, παρατθρείται ότι οι μικρζσ 

επιχειριςεισ με λιγότερουσ από 50 απαςχολουμζνουσ, οι οποίεσ αποτελοφν το 75,9% του 

ςυνολικοφ αρικμοφ των ειςαγωγικϊν επιχειριςεων, πραγματοποίθςαν το 28,2% τθσ ςυνολικισ 

αξίασ των ειςαγωγϊν, δθλαδι  13.194,6 εκατ. ευρϊ. Οι μεςαίεσ επιχειριςεισ με 50 μζχρι 249 

απαςχολουμζνουσ, οι οποίεσ αποτελοφν το 3,9% του ςυνολικοφ αρικμοφ των ειςαγωγικϊν 

επιχειριςεων, πραγματοποίθςαν το 20,1% τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν, δθλαδι   
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9.399,6 εκατ. ευρϊ, και οι μεγάλεσ επιχειριςεισ άνω των 250 απαςχολουμζνων, οι οποίεσ 

αποτελοφν το 1,2% του ςυνολικοφ αρικμοφ των ειςαγωγικϊν επιχειριςεων, πραγματοποίθςαν 

το 50,1% τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν, δθλαδι 23.395,3 εκατ. ευρϊ (Πίνακασ 2.1 – 

Γράφθμα 2.1).      

Από τθν ανάλυςθ των ςτοιχείων των εξαγωγϊν, κατά τάξθ μεγζκουσ των επιχειριςεων με βάςθ 

τθν απαςχόλθςθ και κατά τομζα οικονομικισ δραςτθριότθτασ, παρατθρείται ότι οι μικρζσ 

επιχειριςεισ με λιγότερουσ από 50 απαςχολουμζνουσ, οι οποίεσ αποτελοφν το 75,3% του 

ςυνολικοφ αρικμοφ των εξαγωγικϊν επιχειριςεων, πραγματοποίθςαν το 23,2% τθσ ςυνολικισ 

αξίασ των εξαγωγϊν, δθλαδι 6.186,8 εκατ. ευρϊ. Οι μεςαίεσ επιχειριςεισ με 50 μζχρι 249 

απαςχολουμζνουσ, οι οποίεσ αποτελοφν το 6,0% του ςυνολικοφ αρικμοφ των εξαγωγικϊν 

επιχειριςεων, πραγματοποίθςαν το 20,9% τθσ ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν, δθλαδι 5.580,1 

εκατ. ευρϊ και οι μεγάλεσ επιχειριςεισ άνω των 250 απαςχολουμζνων, οι οποίεσ αποτελοφν το 

1,6% του ςυνολικοφ αρικμοφ των εξαγωγικϊν επιχειριςεων, πραγματοποίθςαν το 54,7%  τθσ 

ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν, δθλαδι 14.574,6 εκατ. ευρϊ (Πίνακασ 2.2 – Γράφθμα 2.2). 

Από τθν ανάλυςθ τθσ κατανομισ των επιχειριςεων με βάςθ το μζγεκοσ των ςυναλλαγϊν  που 

διενιργθςαν, παρατθρείται ότι το 34,0% τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν 

πραγματοποιικθκε από 5 ςυνολικά επιχειριςεισ με τισ περιςςότερεσ ςε αξία ςυναλλαγζσ και 

το ιμιςυ περίπου τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν (47,7%) πραγματοποιικθκε από 50 

ςυνολικά επιχειριςεισ, το δε 71,5% τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν πραγματοποιικθκε 

από 500 ςυνολικά επιχειριςεισ. Αντίςτοιχα, όςον αφορά ςτισ εξαγωγζσ, το 33,2% τθσ 

ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν πραγματοποιικθκε από 5 ςυνολικά επιχειριςεισ με τισ 

περιςςότερεσ ςε αξία ςυναλλαγζσ και το ιμιςυ περίπου τθσ ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν 

(51,2%) πραγματοποιικθκε από 50 ςυνολικά επιχειριςεισ, το δε 78,5% πραγματοποιικθκε από 

500 ςυνολικά επιχειριςεισ (Πίνακασ 3 – Γράφθμα 3).  

Από τθν ανάλυςθ των ειςαγωγϊν κατά τομζα οικονομικισ δραςτθριότθτασ, παρατθρείται ότι  

ςτουσ τομείσ τθσ «Μεταποίθςθσ, τθσ Παροχισ θλεκτρικοφ ρεφματοσ, φυςικοφ αερίου, ατμοφ 

και κλιματιςμοφ, τθσ Παροχισ νεροφ, επεξεργαςίασ λυμάτων, διαχείριςθσ αποβλιτων και 

δραςτθριοτιτων εξυγίανςθσ και των Ορυχείων και λατομείων» οι 5 ςυνολικά επιχειριςεισ με 

τισ περιςςότερεσ ςε αξία ςυναλλαγζσ πραγματοποίθςαν ςχεδόν τα 2/3 (61,6%) τθσ ςυνολικισ 

αξίασ των ειςαγωγϊν. Αναφορικά με τουσ τομείσ τθσ «Γεωργίασ, δαςοκομίασ και αλιείασ, των 

Καταςκευϊν και των Λοιπϊν υπθρεςιϊν (πλθν Χονδρικοφ και λιανικοφ εμπορίου κλπ.)», οι 20 

επιχειριςεισ με τισ περιςςότερεσ ςε αξία ςυναλλαγζσ πραγματοποίθςαν ςχεδόν το ιμιςυ 

(48,0%) τθσ ςυνολικισ αξίασ των ειςαγωγϊν. Όςον αφορά ςτον τομζα του «Χονδρικοφ και 

λιανικοφ εμπορίου, επιςκευισ μθχανοκίνθτων οχθμάτων και μοτοςυκλετϊν», οι 100 

επιχειριςεισ με τισ περιςςότερεσ ςε αξία ςυναλλαγζσ πραγματοποίθςαν 41,2% τθσ ςυνολικισ 
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αξίασ των ειςαγωγϊν και οι 500 επιχειριςεισ τα 2/3 (66,3%) τθσ ςυνολικισ αξίασ των 

ειςαγωγϊν (Πίνακασ 3 – Γράφθμα 3).  

Αντίςτοιχα, όςον αφορά ςτισ εξαγωγζσ, από τθν ανάλυςθ κατά τομζα οικονομικισ 

δραςτθριότθτασ, παρατθρείται ότι ςτουσ τομείσ τθσ «Μεταποίθςθσ, τθσ Παροχισ θλεκτρικοφ 

ρεφματοσ, φυςικοφ αερίου, ατμοφ και κλιματιςμοφ, τθσ Παροχισ νεροφ, επεξεργαςίασ 

λυμάτων, διαχείριςθσ αποβλιτων και δραςτθριοτιτων εξυγίανςθσ και των Ορυχείων και 

λατομείων» οι 10 επιχειριςεισ με τισ περιςςότερεσ ςε αξία ςυναλλαγζσ πραγματοποίθςαν 

πάνω από το 1/2 (52,0%) τθσ ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν. Στουσ τομείσ τθσ «Γεωργίασ, 

δαςοκομίασ και αλιείασ, των Καταςκευϊν και των Λοιπϊν υπθρεςιϊν (πλθν Χονδρικοφ και 

λιανικοφ εμπορίου κλπ.)» οι 20 επιχειριςεισ με τισ περιςςότερεσ ςε αξία ςυναλλαγζσ 

πραγματοποίθςαν ςχεδόν το ιμιςυ τθσ ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν (47,2%). Όςον αφορά 

ςτον τομζα του «Χονδρικοφ και λιανικοφ εμπορίου, επιςκευισ μθχανοκίνθτων οχθμάτων και 

μοτοςυκλετϊν», οι 100 επιχειριςεισ με τισ περιςςότερεσ ςε αξία ςυναλλαγζσ 

πραγματοποίθςαν πάνω από το 1/2 (54,4%) τθσ ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν και οι 500 

επιχειριςεισ  πραγματοποίθςαν το 78,5% τθσ ςυνολικισ αξίασ των εξαγωγϊν (Πίνακασ 3 – 

Γράφθμα 3).  
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Πίνακασ 1.  Διεθνζσ εμπόριο αγαθών, κατά τφπο επιχείρηςησ και τομζα οικονομικήσ δραςτηριότητασ τησ επιχείρηςησ, 2014 

 

(1) Οι επιχειριςεισ που διενεργοφν  και ειςαγωγζσ και εξαγωγζσ ζχουν ςυμπεριλθφκεί μία φορά. 

(2) Ο αρικμόσ των επιχειριςεων δεν ακροίηει ςτο ςφνολο, δεδομζνου ότι μία επιχείρθςθ είναι δυνατόν να διενεργεί ςυναλλαγζσ και με  χϊρεσ τθσ ΕΕ και με Τρίτεσ Χϊρεσ. 
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Πίνακασ 2.1. Ειςαγωγζσ: Αριθμόσ επιχειρήςεων και αξία ςυναλλαγών, κατά τάξη μεγζθουσ επιχείρηςησ  βάςει του αριθμοφ απαςχολουμζνων και κατά τομζα 

οικονομικήσ δραςτηριότητασ, 2014 
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Γπάυημα 2.1. Εισαγωγέρ: Ποσοστιαία (%) κατανομή απιθμού επισειπήσεων και αξίαρ σςναλλαγών, κατά τάξη μεγέθοςρ 

επισείπησηρ βάσει τος απιθμού απασσολοςμένων, 2014

Αρικμόσ επιχειριςεων Αξία ςυναλλαγϊν 
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Πίνακασ 2.2. Εξαγωγζσ: Αριθμόσ επιχειρήςεων και αξία ςυναλλαγών, κατά τάξη μεγζθουσ επιχείρηςησ  βάςει του αριθμοφ απαςχολουμζνων και κατά τομζα οικονομικήσ 

δραςτηριότητασ, 2014 
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Γπάυημα 2.2.  Εξαγωγέρ: Ποσοστιαία  (%) κατανομή απιθμού  επισειπήσεων και αξίαρ σςναλλαγών, κατά τάξη μέγεθοςρ 

επισείπησηρ βάσει τος απιθμού  απασσολοςμένων,  2014

Αρικμόσ επιχειριςεων Αξία ςυναλλαγϊν 
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Πίνακασ 3. Αθροιςτική κατανομή των επιχειρήςεων, κατά αξία ςυναλλαγών και τομζα οικονομικήσ δραςτηριότητασ,  2014                           

                                

(1) Η κατανομι των επιχειριςεων γίνεται με βάςθ το  μζγεκοσ τθσ αξίασ των ςυναλλαγϊν που πραγματοποίθςαν. 
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Γράφημα 3.  Αθροιςτική κατανομή (%) των επιχειρήςεων, κατά αξία ςυναλλαγών, 2014
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΣΙΚΕ ΗΜΕΙΩΕΙ 
 

Γενικά 
 

Οι Στατιςτικζσ Διεκνοφσ Εμπορίου Αγακϊν, κατά Επιχειρθματικά Χαρακτθριςτικά, καταρτίηονται ςε 
ετιςια βάςθ και αναφζρονται  ςτθ ςυνολικι αξία των ειςαγωγϊν και εξαγωγϊν με βάςθ τθν 
οικονομικι δραςτθριότθτα και τθν τάξθ μεγζκουσ των επιχειριςεων. Ο ςυνδυαςμόσ των ςτατιςτικϊν 
διεκνοφσ εμπορίου αγακϊν με άλλα χαρακτθριςτικά των επιχειριςεων  παρζχει μια πλζον 
ολοκλθρωμζνθ εικόνα για τθν αξιολόγθςθ τθσ οικονομίασ τθσ χϊρασ.  

Νομικό Πλαίςιο Η κατάρτιςθ των Στατιςτικϊν Διεκνοφσ Εμπορίου Αγακϊν, κατά Επιχειρθματικά Χαρακτθριςτικά, 
πραγματοποιείται ςτο πλαίςιο εφαρμογισ των Κανονιςμϊν (EΚ) 638/2004 και 471/2009 του  
Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.  
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ςυναλλαγϊν αγακϊν με τισ χϊρεσ τθσ ΕΕ (Intra Union Trade) και με Τρίτεσ Χϊρεσ (Extra Union Trade), 
ςε μθνιαία βάςθ. 
Οι εμπορευματικζσ ςυναλλαγζσ με τισ χϊρεσ τθσ ΕΕ καταρτίηονται, με βάςθ ςτοιχεία που 
υποβάλλουν οι επιχειριςεισ, οι οποίεσ διενεργοφν ενδοκοινοτικζσ ςυναλλαγζσ, πάνω από 100.000 
ευρϊ για τισ ειςαγωγζσ και 90.000 ευρϊ για εξαγωγζσ (ςτατιςτικό κατϊφλι εξαίρεςθσ ζτουσ 2014), 
ετθςίωσ, ςτο ςφςτθμα Intrastat τθσ ΕΛΣΤΑΤ. Οι ςυναλλαγζσ εμπορίου αγακϊν με τρίτεσ χϊρεσ  
καταρτίηονται με βάςθ ςτοιχεία που διαβιβάηονται από τισ Τελωνειακζσ Αρχζσ τθσ χϊρασ.  

 Σφποσ επιχείρηςησ: Προςδιορίηεται με βάςθ το είδοσ των ςυναλλαγϊν που διενεργεί θ επιχείρθςθ, 
δθλαδι ειςαγωγζσ ι εξαγωγζσ ι και τα δφο είδθ ςυναλλαγϊν (ειςαγωγζσ και εξαγωγζσ).  

 Σαξινόμηςη κατά τομζα οικονομικήσ δραςτηριότητασ: Η ταξινόμθςθ των επιχειριςεων, κατά 
οικονομικι δραςτθριότθτα, βαςίηεται ςτθ ςτατιςτικι ευρωπαϊκι τυποποιθμζνθ ταξινόμθςθ των 
οικονομικϊν δραςτθριοτιτων NACE Ανακ.2, όπωσ ορίηεται ςτο Παράρτθμα I του Κανονιςμοφ (ΕΚ) 
1893/2006 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. Οι οικονομικζσ δραςτθριότθτεσ 
ταξινομοφνται ςε τζςςερα επίπεδα ανάλυςθσ και ειδικότερα: ςε 21 Τομείσ (μονοψιφια ανάλυςθ Α-
Υ), 88 Κλάδουσ (διψιφια ανάλυςθ), 272 Oμάδεσ (τριψιφια ανάλυςθ) και 615 Τάξεισ (τετραψιφια 
ανάλυςθ). 

 Σαξινόμηςη κατά τάξη μεγζθουσ επιχείρηςησ: Η ταξινόμθςθ τν επιχειριςεων βαςίηεται ςτον αρικμό 
των απαςχολουμζνων, όπωσ αυτοί ορίηονται ςτον  Κανονιςμό Στατιςτικϊν Διάρκρωςθσ Επιχειριςεων  
(ΕΚ) 295/2008. 

Μεθοδολογία Οι Στατιςτικζσ Διεκνοφσ Εμπορίου Αγακϊν, κατά Επιχειρθματικά Χαρακτθριςτικά, καταρτίηονται με 
τθ χριςθ ςτοιχείων ειςαγωγϊν-εξαγωγϊν διεκνοφσ εμπορίου αγακϊν και ςτοιχείων αναφορικά με 
τα χαρακτθριςτικά των επιχειριςεων αυτϊν από το Στατιςτικό Μθτρϊο των Επιχειριςεων και τισ 
Στατιςτικζσ Διάρκρωςθσ των Επιχειριςεων.  
Στο πλαίςιο αυτό καταρτίηονται, ςε ετιςια βάςθ, Στατιςτικζσ Διεκνοφσ Εμπορίου Αγακϊν κατά 
Επιχειρθματικά Χαρακτθριςτικά, ςυνδυάηοντασ τισ πλθροφορίεσ από τισ παραπάνω πθγζσ ςε επίπεδο 
επιχείρθςθσ. Στθ ςυνζχεια, καταρτίηονται πίνακεσ με ςυγκεντρωτικά ςτοιχεία, αναφορικά με τον 
αρικμό των επιχειριςεων και τθν αξία των διεκνϊν εμπορευματικϊν ςυναλλαγϊν, ανά τομζα 
οικονομικισ δραςτθριότθτασ και τάξθ μεγζκουσ των επιχειριςεων, βάςει του αρικμοφ των 
εργαηομζνων. 
Για το ςκοπό τθσ παροφςασ εργαςίασ, θ ανάλυςθ τθσ οικονομικισ δραςτθριότθτασ ζγινε ςτο πρϊτο 
επίπεδο τθσ τυποποιθμζνθσ ταξινόμθςθσ οικονομικϊν δραςτθριοτιτων NACE Ανακ.2, δθλαδι ςε 
επίπεδο Τομζα. Τα ςτοιχεία των τομζων ζχουν ομαδοποιθκεί και παρουςιάηονται, ωσ ακολοφκωσ: 
Α) «Μεταποίθςθ, Παροχι θλεκτρικοφ ρεφματοσ, φυςικοφ αερίου, ατμοφ και κλιματιςμοφ, Παροχι 
νεροφ, επεξεργαςίασ λυμάτων, διαχείριςθσ αποβλιτων και δραςτθριοτιτων εξυγίανςθσ,  Ορυχεία 
και λατομεία». 
Β) «Γεωργία, δαςοκομία και αλιεία, Καταςκευζσ, Λοιπζσ υπθρεςίεσ (πλθν Χονδρικοφ και λιανικοφ 
εμπορίου κλπ.)». 
Σθμειϊνεται ότι, ςτισ Λοιπζσ Υπθρεςίεσ περιλαμβάνονται οι τομείσ: Μεταφορά και αποκικευςθ, 
Δραςτθριότθτεσ υπθρεςιϊν παροχισ καταλφματοσ και υπθρεςιϊν εςτίαςθσ, Ενθμζρωςθ και 
επικοινωνία, Χρθματοπιςτωτικζσ και αςφαλιςτικζσ δραςτθριότθτεσ, Διαχείριςθ ακίνθτθσ περιουςίασ, 
Επαγγελματικζσ, επιςτθμονικζσ και τεχνικζσ δραςτθριότθτεσ, Δθμόςια διοίκθςθ και άμυνα, 
Υποχρεωτικι κοινωνικι αςφάλιςθ, Εκπαίδευςθ, Δραςτθριότθτεσ ςχετικζσ με τθν ανκρϊπινθ υγεία 
και τθν κοινωνικι μζριμνα, Τζχνεσ, διαςκζδαςθ και ψυχαγωγία, Άλλεσ δραςτθριότθτεσ, 
Δραςτθριότθτεσ νοικοκυριϊν ωσ εργοδοτϊν. Μθ διαφοροποιθμζνεσ δραςτθριότθτεσ νοικοκυριϊν 
που αφοροφν τθν παραγωγι αγακϊν και υπθρεςιϊν για ιδία χριςθ, Δραςτθριότθτεσ ετερόδικων 
οργανιςμϊν και φορζων. 
Γ) Τομζασ «Χονδρικό και λιανικό εμπόριο, επιςκευι μθχανοκίνθτων οχθμάτων και μοτοςυκλετϊν». 

Παραπομπζσ  
  

Περιςςότερεσ πλθροφορίεσ ςχετικά με τισ Διεκνζσ Εμπόριο Αγακϊν κατά Επιχειρθματικά 
Χαρακτθριςτικά, μποροφν να αναηθτθκοφν ςτθ διαδικτυακι πφλθ τθσ Ελλθνικισ Στατιςτικισ Αρχισ, 
ςτθν ενότθτα Διεκνζσ Εμπόριο Αγακϊν http://www.statistics.gr/el/statistics/itr.  
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